

《跟祢脚踪》第一单元：得救

第 1 讲：得救确据

门徒对得救这观念，理当清晰正确了解，这是入门，须弄明白。

要义：金句

你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。（弗 2:8-9）

精义：撮要

救恩本恩典，因着人信心。

不是自救，是神赐予。

不因善行，人勿夸口。

引子：人物见证

宗教改革“五个唯独”重要真理

当年马丁路德把上帝心意写成《九十五条》贴在教堂门外，邀请人一起辩论，因他相信民众不再清楚了解上帝的简明真理，不再肯定上帝的慈爱或其赦罪之恩，并对永生失去把握。由于人把许多仪节、风俗和传统换了进去，所以路德要把上帝本来的答案清楚和简明地陈述出来。路德和其他改革者曾借“五个唯独”（Five Solas）去陈述上帝的真理……

传播焦点

1. 确据都在——全是恩典！

“恩典”是心，唯独本乎恩！也因着信，唯独凭“信心”双手紧握上帝的恩典。

唯独“圣经”叫信徒以圣经为自己的立场和依归，又要唯独以“基督”为首，一生“荣耀”上帝。——罗永志博士（Dr. John C. Lawrenz）

2. 人行善有其定位！

- 凭着专业，是善行定位器
- 经历苦难，示范生命高度
- 涓滴细流，善行可成大海
- 助人金钱，不如助得尊严

惟得救总靠神恩！

3. 神是永远采取主动的主！

神一切丰盛是在基督里，人在基督里可得知神大爱，经验神救赎大能。当圣经讲到使人与神和好时，永远是神采取主动的，人不能主动恢复与神和好。（西 1:19-20）

4. 何为信心？三样组合——认识、相信和信靠

第一、认识：未曾听见他，怎能信他呢？（罗 10:14）

第二、相信：相信神存在，相信祂垂听诚心祷告，相信福音从神而来（来 11:6）

第三、信靠：把自己交托给这慈悲的主（约 1:12）

生活应用

活着就是感恩！行路不再夸口！

人活着就是个感恩过程，感谢天父赐予拥有，也感谢肢体给予相助。随时随在都怀着颗感恩知足心，快乐就如影随形。

反思问题

生命何时真重生？你仍在夸口吗？

祈祷

主啊，让我的信仰不再糊里糊涂！

荣耀的主，我们敬拜赞美你！因为深深知道你是又真又活的神，你是独一无二的神，察看人心肺腑，统管宇宙、自有永有；你是圣洁公义、慈爱怜悯的神。我们敬拜你，是理所当然的；我们服事你，是你给了我们何等大的恩典福分。你是灵，所以拜你的，必须用心灵和诚实。

我们的主，在我们中间许多是成长在福音信仰家庭、许多是因家人劝说不得已而勉强信主、许多仅仅参加过教会聚会就自称是基督徒。恳求开我们眼睛，让我们真实认识你。认识你是道路、真理、生命，若不借着你的灵，没有人能到天父那里去。

主啊，我们知道如果我们是为得安慰来信靠，当试炼管教临到时，恐怕会埋怨你；如果我们是为吃饼得饱寻求你，当我们富有时，恐怕会忘记你，当我们贫穷时，恐怕会否认你；如果我们是为病得医治来求告你，当病得医治后，恐怕我们会继续罪中乐，不得医治时就冷眼冷眼看待你。

主啊，恳求怜悯开启我们心窍，让我们的信仰不是建立在家庭传统上，不是建立在别人眼光上，不是建立在物质环境上，不是建立在健康体质上，也不是建立在头脑理性上，而是实实在在接受你作我们救主生命主，并且忘记背后努力面前，向着标杆直跑。让我们不是风闻有你，而是亲眼见到你。感谢主恩典！祷告奉主耶稣圣名，阿们！

（以上祷文改写自：<https://kknews.cc/zh-hk/news/vaqxkpl.html>）

听众回馈

请分享三分钟信主见证。

改变本是从主而来，人可有夸口？